
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
 

FARSKÉ OZNAMY (26.03.2023 – 02.04.2023) 
5. PÔSTNA NEDEĽA 

 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
27.3.2023 

Pondelok po 5. pôstnej nedeli, 
féria 

17:30 - detská 
 BPZ pre Jaroslava  

(60 r. ž.) 
*** 

UTOROK 
28.3.2023 

Utorok po 5. pôstnej nedeli, 
féria 

18:00 
BPZ pre rodinu č. 80 

16:30 - detská 
+ Ján, Peter Socha a rodičia 

STREDA 
29.3.2023 

Streda po 5. pôstnej nedeli, 
féria 

7:00 
+ Eva Gluchová (30. deň) 

*** 

ŠTVRTOK 
30.3.2023 

Štvrtok po 5. pôstnej nedeli, 
féria 

17:00 
+ Marta Sochová (1. v.) 

*** 

PIATOK 
31.3.2023 

Piatok po 5. pôstnej nedeli, 
féria  

17:00 
na úmysel darcu 

16:30 
BPZ pre Adrianu  

(50 r. ž.) 

SOBOTA 
1.4.2023 

Sobota po 5. pôstnej nedeli, 
féria; Prvá sobota v mesiaci. 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00 
+ z rod. Kramarčík, Ončák, 

Oboňa 
*** 

NEDEĽA 
2.4.2023 

PALMOVÁ NEDEĽA 
NEDEĽA UTRPENIA PÁNA 

7:30 
na úmysel kňaza 

9:00 
+ Štefan Lipničan (30. deň) 

10:30 
BP pre ľud farnosti 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Dnes je Zbierka na pomoc prenasledovaným kresťanom a utečencom. Všetkým darcom PBZ. 
3. O upratovanie farského kostola tento týždeň prosíme sk. č. 31: vedúca p. Kramarčíková Mária. PBZ.  
4. Na kostol darovali z krstu Juraja Sojku a Matúša Feju po 50,-€ a z potrebu Miroslavy Lipničanovej 50€. 
5. Nácvik spevu pre deti bude v Lokci v pondelok o 16:30 hod. v centre.  
6. Mariánske stretko pre deti bude v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. 
7. Stretnutie lektorov z Lokce bude vo farskom centre v utorok 28.3. po sv. omši. Prosíme o hojnú účasť, 

keďže budeme pripravovať rozpis čítaní na Veľkú noc. 
8. Biblické stretnutie vo štvrtok nebude. 
9. Chorých pred prvým piatkom a Veľkou nocou navštívim: 

 Lokca: štvrtok od 9:00 hod. ulice nad hl. cestou; piatok od 9:00 hod. ulice pod hl. cestou; 
 Ťapešovo: na budúci pondelok 3. apríla od 9:00 hod. 

10. Fatimská pobožnosť bude v sobotu v Lokci po večernej sv. omši o 18:45 hod. 
11. Pobožnosť krížovej cesty:  

 Lokca: v nedeľu (dnes) o 14:00 hod.; v piatok po sv. omši;  
 Ťapešovo: v nedeľu (dnes) o 13:00 hod.; v piatok po sv. omši;  

12. Spoveď pred veľkonočnými sviatkami bude v Lokci a v Ťapešove v sobotu 1.4. od 12:30 hod. do 
14:00 hod. Ak by niekomu nevyhovoval tento termín, môže využiť možnosť, keď spovedáme po 



okolitých farnostiach. Rozpis nájdete na nástenke a v malých oznamoch. Zároveň budeme spovedať 30 
min. pred sv. omšami okrem nedele. 

13. Na palmovú nedeľu sa budú požehnávať bahniatka počas sv. omší iba v nedeľu. Kto má záujem 
o požehnané bahniatka, nech si ich prinesie na sv. omšu na požehnanie.  

14. Pečené veľkonočné barančeky sa už minuli, ale vo štvrtok nám dodajú ďalších 40 kusov. Takže od 
štvrtka budú znova k dispozícií. Milodar za jedného barančeka je 7,- € (poprípade aj iná suma). Váš 
milodar pôjde na podporu a rozvoj pútnického miesta vo Vysokej nad Uhom, ktoré je rodiskom 
a centrom úcty bl. Anny Kolesárovej. Barančeky nájdete vzadu. 

15. Vytrvajme v našej príprave na Veľkú noc a spoločnými silami dokončime mozaiku návratu 
márnotratného syna domov. 

 
SVIATOSŤ ZMIERENIA PRED VEĽKONOČNÝMI SVIATKAMI 2023 

Štvrtok 30.3. Babín, Vasiľov 18:00 – 19:30 

Piatok 31.3. Krušetnica, Lomná 18:00 – 19:30 

Sobota 1.4. 

Hruštín, Vaňovka 9:00 – 11:00 

Lokca, Ťapešovo 12:30 – 14:00 

Breza 14:30 – 15:30 

Nedeľa 2.4. Zákamenné  13:30 – 16:30 

Pondelok 3.4. Novoť 18:00 – 19:30 

Utorok 3.4. Oravská Lesná 18:00 – 19:30 

 
U PÁNA JE MILOSRDENSTVO A HOJNÉ VYKÚPENIE 

Karolínina priateľka práve prehrala boj s rakovinou a zanechala po sebe manžela a štyri malé deti. 
Mnoho ľudí sa modlilo za jej uzdravenie, no ona sa neuzdravila. Karolína bola zmätená. Ako môže dobrý a 
milujúci Boh niečo také dopustiť?  

Rozhodla sa hľadať odpoveď v Písme. Nič ju však neuspokojilo, až kým nenatrafila na slová z 
dnešného evanjelia: „Ježiš zaslzil“ (Jn 11, 35). Utešilo ju to, aj keď nenašla odpoveď na tajomstvo, prečo 
Boh dovolí utrpenie. Vedela, že Pán bol s ňou a so všetkými, ktorí smútili nad smrťou tejto mladej ženy. 
Vlastne mala pocit, že Ježiš plakal spolu s nimi.  

Ježišove slzy pri hrobe Lazára dokazujú, že aj Ježiš, podobne ako každá ľudská bytosť, prežíval 
emócie, ktoré zažívame aj my, vrátane žiaľu. Evanjelista Ján píše, že keď Ježiš prišiel do Betánie a uvidel 
Lazárovu sestru Máriu plakať, „v duchu sa zachvel“ (Jn 11, 33). Ježiš teda rozumie tomu, čo cítime, keď 
stratíme drahého priateľa alebo milovanú osobu. Nielenže tomu rozumie, ale taktiež cíti našu bolesť a 
utrpenie. Práve preto v ňom môžeme nájsť útechu, keď sa na neho obrátime v ťažkých časoch.  

Skutočnosť smrti ako takej bola pre Ježiša bolestnou skúsenosťou napriek tomu, že sa chystal Lazára 
vzkriesiť. Aj my dúfame, že náš milovaný je už pri Bohu, no možno sa cítime vinní za to, že smútime, 
pretože on už v nebi zakúša radosť. No Ježišov príklad nám ukazuje, že byť smutný v takejto situácii je 
prirodzené a ľudské a že to, že smútime, nemusí znamenať, že máme malú vieru.  

Ak práve smútiš, vedz, že Ježiš je s tebou v tvojom utrpení – a to nie ako nezaujatý divák, ale ako 
smútiaci priateľ. Rozumie tvojej bolesti a v najťažších chvíľach je s tebou, aby ťa utešil.  

„Pane Ježišu, ďakujem ti, že ma neopúšťaš ani v dobrých, ani v zlých časoch.“ 
zdroj: Slovo medzi nami 

 
 

 



25. MAREC 1988 
SVIEČKOVÁ MANIFESTÁCIA - BRATISLAVSKÝ VEĽKÝ PIATOK 
Slovensko si pripomína 35. výročie Sviečkovej manifestácie, jedného z najvýznamnejších verejných 

prejavov odporu voči komunistickému režimu v bývalom Československu. Pokojné zhromaždenie 
veriacich za občianske a náboženské slobody sa skončilo tvrdým policajným zásahom. 
Čo bola Sviečkova manifestácia? 

Sviečková manifestácia bola jedným z najvýznamnejších verejných vystúpení proti komunistickej 
moci na Slovensku. Pokojné zhromaždenie veriacich za občianske a náboženské slobody sa konalo na 
Veľký piatok 25. marca 1988. 

Proti jeho účastníkom tvrdo zasiahli bezpečnostné zložky. V sobotu 25. marca uplynie od 
Sviečkovej manifestácie 35 rokov. Od roku 1993 je tento dátum pamätným dňom Slovenskej republiky – 
Dňom zápasu za ľudské práva. 

Na verejné vystúpenie veriacich proti komunistickej moci sa zmenila už Národná púť, ktorá sa 
konala 7. júla 1985 na moravskom Velehrade za účasti 150- až 200-tisíc Čechov a Slovákov. 

Od novembra 1987 sa začali zbierať podpisy pod petíciu za náboženskú slobodu vo vtedajšej 
Československej socialistickej republike (ČSSR). Iniciatívu podporil podpredseda Svetového kongresu 
Slovákov a hokejista Marián Šťastný, najskôr vyzýval na zhromaždenia pred budovami československých 
veľvyslanectiev v zahraničí, potom sa zrodila myšlienka zorganizovať zhromaždenie na Slovensku. 

Na pravidelnom stretnutí zástupcov tajnej cirkvi 6. marca 1988 v byte kňaza a disidenta Rudolfa 
Fibyho to navrhol František Mikloško. Podujatie podporil svojou autoritou politický väzeň a disident 
Silvester Krčméry (pre zranenie členka sa na samotnom zhromaždení nezúčastnil), aj biskup Ján 
Chryzostom Korec. 

František Mikloško poslal 10. marca 1988 oznámenie o konaní akcie Obvodnému národnému 
výboru. Úrady zhromaždenie zakázali. Bezpečnostné orgány sa pripravovali na zásah, v ČSSR bola 
vyhlásená mimoriadna bezpečnostná situácia. 

Veriaci boli vystavení tlaku a zastrašovaniu na pracoviskách, študenti dostali pokyn odcestovať na 
víkend domov. Takisto duchovní organizovaní v prokomunistickom združení Pacem in terris vyzvali ľudí, 
aby sa na manifestácii nezúčastnili. Polícia pred akciou odklonila dopravu a blokovala prístup do centra 
mesta. Boli zadržaní viacerí organizátori vrátane samotného Mikloška či biskupa Korca. 

Na Hviezdoslavovo námestie pred 18. hodinou dorazili bezpečnostné zložky s autami a dvoma 
vodnými delami. Politickí funkcionári vrátane ministra kultúry Miroslava Válka sledovali zásah z hotela 
Carlton. Zhromaždenie sa začalo o 18. hodine, trvalo polhodinu. 

Zúčastnilo sa na ňom 8000 až 10.000 ľudí so sviečkami v rukách. Napriek pokojnému priebehu 
zasiahli príslušníci polície, snažili sa vytlačiť dav z námestia, bili ľudí obuškami, útočili slzotvorným 
plynom a napokon použili vodné delá. 

Zadržaných bolo 141 ľudí, podľa oficiálnych údajov 14 ľudí utrpelo zranenia, číslo však mohlo byť 
väčšie, keďže nie všetci vyhľadali lekárske ošetrenie z obáv o svoju bezpečnosť. 

V apríli 1988 sa vo Viedni konala schôdzka Organizácie pre bezpečnosť a spoluprácu v Európe 
(OBSE), na ktorej delegáti ostro odsúdili konanie štátnych síl v ČSSR. Historici sa zhodujú v názore, že 
Sviečková manifestácia otvorila cestu k Novembru '89 a k Nežnej revolúcii 

zdroj: tkkbs.sk  
 

SPOVEĎ - SVIATOSŤ ZMIERENIA 
Odpustenie hriechov spáchaných po krste sa udeľuje v osobitnej sviatosti, ktorá sa nazýva 

sviatosťou zmierenia.                                     
Jednou zo sviatostí, ktoré v nás kriesia a budujú večný život je aj sviatosť zmierenia. V krste 

dostávame novú identitu. Stávame sa Božím dieťaťom. Nie je v nás žiaden hriech, žiadne zlo. Sme 
naplnení milosťou posväcujúcou. Milosť posväcujúca je Boží dar. Zjednocuje nás s Bohom. 



Túto milosť strácame. Nie preto, že by nám ju Boh zrazu zobral. Strácame ju, lebo ju 
odmietame. Odmietame ju každým hriechom. Napriek tomu, že odmietame Boha, On nás neodmieta. Boh 
nám daroval prostriedok, ktorým môžeme priateľstvo a zmluvu s ním obnoviť. Týmto darom je sviatosť 
zmierenia. 

Sväté Písmo: Sviatosť zmierenia ustanovil Pán Ježiš po svojom zmŕtvychvstaní. A znova im 
povedal: „Pokoj vám! Ako mňa poslal Otec, aj ja posielam vás." Keď to povedal, dýchol na nich a hovoril 
im: „Prijmite Ducha Svätého. Komu odpustíte hriechy, budú mu odpustené, komu ich zadržíte, budú 
zadržané." (Jn 20, 21-23) 
SVEDOMIE 

Svedomie je „svätyňa" v duši. Tu sa stretáva „tvoje ja" s Bohom. Vo svedomí sa pýtaš Boha, ako On 
vidí tvoj život. Zisťuješ „jeho názor na vec". Svedomie ti hovorí či konáš správne. 
Svedomie potrebuje, aby si sa o neho staral – aby si ho vychovával. Keďže ide o večný život, treba, aby 
bolo stále v pohotovosti. 
ŤAŽKÝ (SMRTEĽNÝ) HRIECH 

Ťažký hriech je úplne vedomé a úplne dobrovoľné prestúpenie Božieho príkazu vo vážnej veci. 
Úplne vedomé a úplne dobrovoľné znamená, že človek si je celkom vedomý, toho čo robí. Rozum a vôľa 
sú vtedy úplne „aktivované". Ak človek pri plnom vedomí a úplne slobodne robí to, čo Boh nechce, ide o 
hriech. A to môže byť v menej vážnej alebo vo vážnej veci. Ak ide o vážnu vec, je to ťažký hriech. Pri 
hriechu človek vystupuje proti Božiemu poriadku a všetko ničí. Najviac škodí sebe. Ťažkým hriechom 
strácame všetko. Odmietame milosť posväcujúcu, Boží život. Večný život „v nás nie je". Keď sme v stave 
ťažkého hriechu sme duchovne mŕtvy. Boh nám našťastie opäť ponúka svoj život. Cez sviatosť zmierenia. 
ĽAHKÝ (ZRAŇUJÚCI) HRIECH 

Pri ľahkom hriechu – ak nejde o vážnu vec, tiež urážame Boha, odmietame jeho plán s nami. Ľahké 
hriechy nám Boh odpúšťa, keď ich úprimne ľutujeme. Nie je nutné ísť hneď na sviatosť zmierenia. Ale ani 
ľahké hriechy netreba podceňovať. Treba sa ich snažiť odstrániť. Každým hriechom sa vzďaľujeme od 
Boha – od šťastného života. 
AKO SA DOBRE VYSPOVEDAŤ? 
1. Spytovanie svedomia 

Najprv prosím Ducha Svätého o pomoc, aby som pravdivo spoznal stav svojej duše – v čom som v 
rozpore s Božou vôľou. Potom si pomôžem vhodným spovedným zrkadlom. Zistené hriechy si zapamätám 
prípadne zapíšem. 
2. Vyznanie hriechov 

Vo sviatosti zmierenia treba vyznať všetky hriechy, ich počet. Treba uviesť aj okolnosti, ktoré 
hriechy „pritvrdzujú". Hriechy vyznávam nahlas a zrozumiteľne. Nemrmlem si ich len tak popod nos. 
Nezaobaľujem ich do zbytočných rečí. Vedomé zamlčanie ťažkého hriechu, jeho počtu alebo vážnych 
okolností je svätokrádež – zobral som niečo, na čo som nemal právo. Taká spoveď je svätokrádežná – 
rozhrešenie je neplatné. Náprava je možná: vykonať si dobrú – „generálnu" spoveď zo všetkých ťažkých 
hriechov od poslednej platnej spovede. 
3. Ľútosť nad hriechmi 

Všetci sme hriešni, ale jedni hriechy ľutujú, a iní nie. Tí, čo robia pokánie, majú nádej, že budú žiť 
večne. Bez úprimnej ľútosti mi kňaz nemôže dať rozhrešenie. Ak by som to robil len „naoko", pácham 
svätokrádež. 
4. Zadosťučinenie - úkon kajúcnosti 

Prijatie úkonu kajúcnosti je znakom toho, že to s pokáním a polepšením sa človek myslí úprimne. 
Rozhrešenie odstraňuje hriech, ale nie všetky následky, ktoré každý hriech prináša. Hriešnik musí urobiť 
ešte niečo, aby odčinil svoje hriechy: Musí primeraným spôsobom zadosťučiniť za svoje hriechy. To sa 
volá aj pokánie. 
5. Predsavzatie 

Ježiš nám ukázal, akí máme byť. Pri spytovaní svedomia skúmam, čo mám robiť, aby som sa 
pripodobnil Ježišovi. Zo zistených skutočností má vzniknúť predsavzatia. Potom príde k slovu vôľa a čin – 
a to je pokánie. Predsavzatie je „pokračovaním" spovede v bežnom živote. Má byť konkrétne, zamerané 
proti najťažším hriechom, prípadne proti osobnému sklonu, ktorým najčastejšie hreším. 

zdroj: mojakomunita.sk 


